



Saison 2019-2020 n°7

P.V. BUREAU DU 7 Février 2020

Présent-e-s : Mmes ALLARD et PASTEAU (invitée).
MM. BOUSSEAU, CHARBONNIER, JADEAU, LEBOT (invité, en cours de réunion), LEFRERE, MARTIN, NICOLAS et SALMON (invité).

Excusé-e-s : MM. HUARD, JURET (invité).

Ouverture : 19H00.

INFORMATIONS GENERALES

-Ouverture de séance par M. le Président

***Remise de médaille de Jean-Paul BOULAIN :**

Jean-Paul BOULAIN, président du club de l'ACBB a été récompensé samedi dernier, de la médaille d'Or de la Fédération Française de Basketball, en présence de Christophe BECHU.

Toutes nos félicitations à Jean-Paul pour la récompense de son investissement bénévole pour le Basket.

***Echanges avec le Maire de la Ville d'Angers :**

Lors de cette remise, des échanges ont eu lieu entre Christophe BECHU et Philippe NICOLAS.

Divers projets pouvant intégrer la convention Mairie / FFBB ont été évoqués.

***Venue de Jean-Pierre SITUAT les 3 et 4 avril prochains :**

Jean-Pierre SITUAT, dans le cadre de sa tournée des territoires, sera présent les 3 et 4 avrils prochains avec le programme suivant :

- Vendredi 3 : réunion des élus de la Ligue, des Comités et des clubs, à Ancenis.
- Samedi 4 matin : Visite du groupement sportif de Loiré lors d'une rencontre départementale.
- Samedi 4 après midi : Remise du Coq de Bronze de la FFBB à Jean-Paul MARTIN, au siège du Comité.
- Samedi 4 soir : Match à Cholet Basket.

***Rencontre avec le Comité de l'île et Vilaine, le 7 mars prochain :**

Une rencontre avec le Comité d'île et Vilaine aura lieu au siège du Comité, le 7 mars prochain.

Le but étant d'échanger sur les fonctionnements respectifs.

L'ordre du jour est à l'étude.

***Point sur la prochaine Olympiade et candidats au Comité Directeur :**

Philippe NICOLAS fait un point sur la prochaine Olympiade.

Les futurs élus candidats sont discutés.

Les personnes pour lesquelles les contacts sont en cours sont énumérées.

Un Comité Directeur électif aura lieu dans la continuité de l'Assemblée Générale de juin.

Le repas de fin de saison est discuté par ailleurs.

Le 03.07.2020 est retenu pour le Comité Directeur (18H30), suivi du repas de fin de saison.

***Point sur le fonctionnement des commissions :**

Philippe NICOLAS souhaite que les procédures des commissions soient transcrites et/ou retranscrites à l'écrit, en termes d'organisation, de fonctionnement...

Tous les présidents des commissions sont donc invités, avant le mois de mai, de programmer une réunion d'échange au sein des commissions afin de lister les activités respectives.

Ce travail est conséquent mais nécessaire pour mettre en perspective les évolutions à venir.

Delphine PASTEAU communiquera vers les présidents de commissions en ce sens ; commissions qui travaillent en lien étroit avec des salariés.

SECRETARIAT GENERAL

-Approbation PV de Bureau n°6.

Après exposition des corrections, **le procès verbal du Bureau n° 06 du 16 janvier 2020 est approuvé et adopté par les membres présents.**

-Trophées Femmes sur tous les terrains :

La FFBB a lancé l'appel à candidature pour les Trophées « Femmes sur tous les terrains ». Ces Trophées visent à récompenser des parcours ou initiatives exemplaires de femmes dans le milieu du BasketBall.

Cette remise est divisée en 5 remises :

- Passe décisive (transmission)
- Premier tir (réalisation)
- Jouer ensemble (partage)
- Mener pour gagner (leadership)
- Coup de cœur

La remise de ces trophées s'effectue comme suit : mise à l'honneur lors de l'Assemblée Générale de la Ligue ainsi que lors de l'Open LFB qui aura lieu sur Paris – ou autre rencontre féminine.

Les élus sont invités à réfléchir à ce trophée, la date butoir étant fixée au 08.03.2020. Les retours et propositions pourront être faites au Secrétaire Général.

-Rencontre entre la Ville d'Angers, la FFBB et le Comité – Plan INFRA :

Le courrier adressé par le Comité aux municipalités dans le contexte du plan Infra FFBB a suscité la programmation d'une rencontre entre la Ville d'Angers, la FFBB et le Comité. Thomas BOUSSEAU et Delphine PASTEAU assisteront à ce temps d'échange le 25.02.2020 de 14H à 15H30.

-Modification des délégations de manifestations de fin de saison :

Bruno CHARBONNIER et Véronique GUY ont formulé la demande d'être remplacés pour des raisons personnelles sur les délégations suivantes :

½ Finales de Coupes et Challenges Seniors : BEAUPREAU FIEF SAUVIN :

Jean Paul MARTIN remplacera Bruno CHARBONNIER.

½ Finales de Coupes et Challenges Jeunes : CERQUEUX SOMLOIRE SAINT PAUL LA PLAINE :

Jean Paul MARTIN remplacera Bruno CHARBONNIER.

Finales de Coupes et Challenges Jeunes : ANDARD BRAIN :

Christian JURET remplacera Véronique GUY.

A noter que Bernard LEBOT devra être remplacé le 30.05.2020 en finales jeunes à ECOUFLANT.

COMMISSION LICENCES ET QUALIFICATION

-Nombre de licenciés : 17 159 licences enregistrées à ce jour, soit + 96 (0,6%), par rapport à l'année -1.

On comptabilise :

- 1 699 licences contact OBE,
- 78 OBC,
- 59 licences contacts avenir,
- 801 mutations contre 815 la saison passée (en fin de saison),
- 89 licences Basket Santé.

-Mutations exceptionnelles :

*ROUSSELOT Eva (U16) : La Tessoualle → Puy Saint Bonnet :

Accord du Bureau de principe, sous réserve de l'accord du club quitté.

*Demande similaire vers La Tessoualle :

Accord du Bureau de principe, sous réserve de l'accord du club quitté.

*MENARD Chloé (U14) : Andard → Murs Erigné :

Accord du Bureau de principe, sous réserve de l'accord du club quitté.

-Challenge des réussites :

*Julien SALMON présente les travaux de la commission des licences au titre du Challenge des réussites au sujet des projets de refonte de l'existant :

-Le Challenge du club le plus dynamique :

au lieu de faire 2 catégories avec 2 récompenses par catégories, la commission propose de faire 4 catégories, avec une remise par catégorie :

- *0 à 80 licenciés
- *De 81 à 130 licenciés
- *De 131 à 190 licenciés
- *Plus de 190 licenciés

Le Bureau valide, de principe, la refonte du challenge du club le plus dynamique, en 4 catégories, sous réserve d'avoir au moins une équipe jeune dans le club.

-Le Challenge de la fidélisation :

au lieu de faire 2 récompenses pour les moins de 130 licenciés et 1 récompense pour les plus de 130 licenciés, la commission propose de faire.

Le Bureau valide le principe de refonte du challenge de la fidélisation.

-Le Challenge de la détection :

au lieu de faire 1 récompense, la commission a fait une étude de répartition historique des remises. Cette étude est disparate.

Après discussion, le Bureau souhaite renommer le Challenge : Challenge de l'animation (en intégrant au calcul le Challenge Benjamin).

-Le Challenge de la formation : ajout du critère suivant

- OTM en cours de formation dans la saison 1 pt
- Arbitre club 1 pt par arbitre club validé dans la saison

Le Bureau émet un avis favorable, de principe.

-Chèques de formation :

au lieu de faire une remise sur les frais liés à la formation, la commission propose de faire un chèque ou avoir, à la remise de la récompense.

Le Bureau valide, de principe, la proposition.

*Dans un second temps, Julien SALMON présente les nouveautés de la commission au titre du Challenge des réussites :

-Challenge du minibasket :

Pourcentage : 1 point par tranche de 10% entamé :

Père Noël du minibasket

Fête du minibasket

Renouvellement des U9-U11

Organisation de plateaux (4 pts à domicile, 2 pts à l'extérieur),

Label école de minibasket 49 (5 points),

Participation au forum départemental (7 points),

Club engagé dans une OBE (5 points),

Participation aux réunions de secteurs minibasket (2 points).

4 vainqueurs : 1 par catégorie :

*O à 80 licenciés

*De 81 à 130 licenciés

*De 131 à 190 licenciés

*Plus de 190 licenciés

Le Bureau valide le principe de ce Challenge du minibasket.

-Challenge Nouvelles Pratiques :

Labélisation Basket Santé 20 pts

Labélisation Basket Citoyen 20 pts

Licences VxE 0,5 point par licence

Organisation d'un Open 3x3 10 pts

Nombre d'équipes engagées en championnat 3x3 départemental 5 pts

2 catégories : 1 récompense par catégorie.

Le Bureau valide le principe de ce Challenge des nouvelles pratiques.

-Challenge de l'arbitrage :

Ecole d'arbitrage de niveau 1 5 pts

Ecole d'arbitrage de niveau 2 15 pts

Arbitre officiel 2 pts par arbitre officiel

OTM officiels 2 pts par OTM officiel

Bonus d'ancienneté pour les officiels : 1 pt pour 5 ans

Arbitre formateur 5 pts

Observateur / Coach avec 5 matchs minimum 5 pts

2 catégories avec 1 récompense par catégorie.

Le Bureau valide le principe de ce Challenge des nouvelles pratiques.

-Dématérialisation des demandes de licences :

Julien SALMON synthétise le projet de dématérialisation de demandes de licences.

Les échéances sont présentées :

Réunion de zone des 13 et 14 mars

Réunion de commission des Licences le 02.04

Réunion de Bureau le 09.04

Philippe NICOLAS souhaite que dès les réunions de Zone, les premières informations soient compilées et réunies pour information aux membres du Bureau.

Pour démultiplier les informations aux clubs, il est discuté soit :

D'une réunion type IFEPSA,

De réunions par 4 - 5 secteurs.

Les discussions s'engagent.

Les membres du Bureau décident de deux réunions, à deux dates différentes : une réunion angevine (IFEPSA) et une réunion choletaise (lieu à définir).

COMMISSION TECHNIQUE

-Réunion des salariés de clubs à Cholet :

12 salariés très attentifs ont participé à cette matinée d'informations sur les thèmes :

*organigramme du Comité,

*le vivre ensemble,

*la détection,

*généralités de la future formation de cadre,

*l'arbitrage sur notre territoire.

La volonté de se voir plus souvent nous amène à un nouveau thème de réflexion pour la prochaine olympiade.

Merci à Cholet Basket qui a gracieusement prêté sa salle de presse pour cette intervention.

-Journées formation de cadre :

Les journées du 16 et 17 mars à la Pommeraye sont attendues avec impatience, elles nous livreront le chantier de la refonte de cette formation.

-Formation du joueur :

*La réunion du 24 janvier des staffs espoirs 2008 a permis d'expliquer la philosophie et l'attente du Comité sur cette formation. Les groupes seront en stage sur la 1ère semaine des vacances d'hiver.

*Demande des staffs : suite au TIC, réunir les promotions filles et garçons, parents, staffs sur une soirée au Comité afin de remercier chacun de l'investissement donné (diplôme, trophée individuel si vainqueur du TIC).

Le Bureau valide la proposition de la commission technique.

-Contenus techniques des échanges avec Bamako :

Le Comité participe à un voyage d'échanges entre Angers et Bamako.
Les contenus des interventions sont quasiment terminés, ils seront envoyés à Delphine PASTEAU prochainement.

COMMISSION SPORTIVE

-Dérogation d'âge :

Le groupement sportif de CANDE porte une entente U13 M avec LOIRE.
La demande consiste à faire jouer THEREZE Fabian BC069472 (U14 M) en U13 M dans cette équipe d'entente : U13 M D4 D.

Le Bureau décide de valider la demande.

-Pénalité sportive – joueur brûlé :

Le groupement sportif de BEAUCOUZE a reçu, le 18.12.2019, une notification de rencontre perdue par pénalité pour la participation de DOYLE Mickael VT681883 à la rencontre DM3 E du 07.12.2019 : Beaucouzé contre Bouchemaine, alors qu'il figure sur la liste de brûlés de l'équipe de PRM 1 depuis le 25.10.2019.

Le 24.12.2019, le groupement sportif a adressé un courrier de contestation de cette pénalité qui ne nous est parvenue que le 21.01.2020 par relance de courriel.

Le groupement sportif atteste que DOYLE Mickael était bien présent sur la rencontre mais en tant qu'entraîneur et non joueur, Il s'agirait selon le groupement sportif d'une inversion entre l'entraîneur et le joueur #12 : Théodore NZINDA.

Le groupement sportif demande l'annulation de la pénalité financière et sportive.

Le Bureau décide de maintenir la décision de la commission sportive.

-Point sur un changement de compétition régionale :

La commission sportive régionale envisage, au sein des Comités, de rencontrer les clubs pour leur présenter les modifications des championnats régionaux jeunes pour la saison prochaine.

-Enquête championnats seniors :

Une enquête d'évaluation des championnats seniors en poule de 6, instaurés depuis 2 saisons, est en cours de conception pour envoi aux licenciés.

-Projet de refonte du championnat seniors masculin – PRM 1 :

Compte tenu des descentes du championnat régional, la PRM 1 pourrait se retrouver avec 16 équipes.

Les options sont les suivantes après étude de la commission sportive :

-Option 1 : descentes d'équipes supplémentaires de PRM vers DM2 (Sans l'idée des barrages car pas dans le règlement pour cette année).

-Option 2 : ne rien changer.

La commission sportive étudie également l'incorporation pour les saisons futures d'un barrage possible entre les descentes supp et les 2emes des poules hautes de DM 2.

Le Bureau émet un avis favorable pour la seconde option.

C.D.O.

-Désignation des rencontres de 1/4, 1/2 et finales de Coupe et Challenge de l'Anjou seniors :

Bruno CHARBONNIER fait un point sur la situation des désignations.
La CRO a été sollicitée pour rendre disponible les officiels régionaux.

-Projets de la CDO :

Bruno CHARBONNIER énumère les projets de la CDO en cours :

- Détection des PEA 9 en plusieurs temps avec détection finale le 08.05.2020,
- Travail sur une formation PEA allégée pour des personnes non retenues au PEA 9,
- Produire une charte avec les PEA
- Analyse et réflexion autour de la filière arbitre club – arbitre officiel,
- Projet de refonte de la formation commune / réajustements
- Charte de l'observation / tutorat.

-Chemise d'arbitre :

Bruno CHARBONNIER évoque la chemise actuelle d'arbitre à 54€+9€ de frais de port à la FFBB.

L'idée de la CDO est de faire une chemise d'arbitre départementale qui soit une alternative.

Les possibilités ont été étudiées avec un partenaire premium qui revient à 26.50€ pour 300 exemplaires.

La couleur serait grise.

Philippe NICOLAS souhaite un comparatif visuel entre une chemise actuelle FFBB et une chemise en projet.

Les discussions s'engagent.

Selon le Bureau, tout arbitre officiel doit porter une tenue officielle.

Cependant, des achats groupés avec les CDO et la CRO pourraient être envisagés.

COMMISSION FINANCES

-Charte des Officiels :

Les factures en lien avec les débits de la Charte des Officiels ont été adressées aux groupements sportifs cette semaine.

TOP 8 ARENA LOIRE

SPORT PLUS CONSEIL a été rencontré dernièrement : les affiches et flyers ont été mis à disposition du Comité.

Un point de situation est effectué.

Le tirage au sort aura lieu le 26.02.2020 à 18H.

La réunion des bénévoles aura lieu le 19.03.2020.

La TOP 8 sera aussi l'occasion de faire un temps de formation des arbitres avec un officiel Haut Niveau.

Les études sont en cours pour la faisabilité et l'organisation.

COMMISSION MEDICALE

-Participation de la commission médicale aux journées médicales FFBB :

Les prochaines journées médicales de la FFBB sont fixées les 13-14-15 mars 2020 à Toulouse.

A ce titre, la commission médicale sollicite le Bureau quant à la participation de deux personnes de la commission départementale médicale à ces journées : Jean François FOUCAULT et Damien L'HOTELLIER.

Le Bureau valide l'inscription de 2 personnes pour les journées médicales de la FFBB, aux frais du Comité pour l'inscription, le déplacement et l'hébergement, sur remboursement des frais.

-Point de situation et perspectives :

Bernard LEBOT fait un point de situation sur le fonctionnement de la commission médicale.

Les perspectives pour la saison prochaine sont discutées.

DIRECTION

-Point stagiaires et personnel :

Seront reçus en stage prochainement :

- Chloé LOUAPRE du 02 au 28.03.2020,
- Lucas BLANGY du 12 au 14.02.2020,
- Agathe JOLY du 24.03.2020 au 04.03.2020 (et TOP 8).

Sera accueillie en service civique, Alexa SIONNEAU le 09.03.2020.

Pour information, les congés suivants ont été validés comme suit par Delphine PASTEAU :

- Françoise MATHIEN du 24 au 29.02.2020,
- Laurence TESSIER du 17 au 23.02.2020,
- Nicolas BERGÉ du 11 au 16.05.2020.

-Retour et suite du forum citoyen FFBB :

Delphine PASTEAU fait un point sur le forum citoyen et donne les perspectives possibles suite à ce forum :

- Projet vidéo citoyenne, par éventuellement une réalisation professionnelle,
- Budget,
- Valorisation sur appels à projet.

Les devis sont présentés et discutés.

Le Bureau décide de valider le projet.

Utilisation d'écocup lors de la fête nationale du minibasket, le 8 mai.

Deuxième vie aux objets sportifs : stand le 8 mai - retour Emmaüs ou autre recyclerie

-Fête Nationale du Minibasket :

- Communication via les licenciés directement : promotion de la vidéo fête n-1 et proposer de s'inscrire pour 2020 auprès de son club

Communication envisagée aux clubs en amont pour les avertir de cet envoi aux licenciés (bulletin).

Le Bureau valide ces communications. Cependant, des règles précises sur les communications directes aux licenciés sont à fixer.

- Trophée club avec le plus de participants : contact clubs pros pour invitations de ces clubs sur une date.

-Avancée de l'Open d'Anjou 3x3 :

Un point sur le site et les partenaires est effectué.

Le budget est discuté.

Le fait de confier le bar d'une telle organisation à un groupement sportif est discuté.

Les discussions sont à repousser à de prochaines échéances.

-3x3 entreprise :

Delphine PASTEAU informe les membres qu'un tournoi entreprise 3x3 aura lieu le 10.03.2020 à Gets Sport.

-Pro star :

Suite à la rencontre avec Louis BLANVILLAIN, les demandes suivantes ont été formulées :

- Promotion pro star du 4 et 5/09/2020 :
 - Top 8
 - 8 mai
 - AG
 - Open d'Anjou :

Format flyer et teaser à diffuser

- En retour places + VIP

Le Bureau décide de valider la demande.

-Formation emploi FFBB :

Delphine PASTEAU sera en formation à la FFBB le 20.03.2020 au sujet de l'emploi dans les structures.

-Appels à projet FDVA :

Un point est fait sur les appels à projets FDVA, information qui a été transmise aux clubs par courriel.

ACADEMIE DU BASKET

-Retour stage mémoire du Basket et rencontre avec les Académiciens du Comité :

Un point sur le stage en cours de Tom FRILEY est effectué.
Au titre de l'amorce de l'Histoire du Basket dans le département, les Académiciens de notre Comité ont été rencontrés dernièrement. Ils ont pu donner des informations précieuses à Tom, autour d'un verre de l'amitié apprécié.

-Regroupements des académiciens :

Il est proposé d'inviter régulièrement les académiciens au Comité, tout comme au restaurant de fin de saison.
Par ailleurs, il est envisagé une invitation aux finales de Coupe et Challenge de l'Anjou Seniors.

-Académiciens :

Lionel MOYET et Michèle BEDOUET ont été cités par les Académiciens pour les rejoindre la saison prochaine.

Le Bureau prend acte de ces nominations.

QUESTIONS DIVERSES

**Julien SALMON évoque avoir trouvé une licence JC2 non connue, et dont la décision n'a pas été prise par le Bureau. Les membres demandent des vérifications d'usage.*

Jean-Paul MARTIN évoque la prochaine réunion de discipline en Ligue, qui se déroulera au Comité le 18 Février 2020.

**Jean-Paul MARTIN souhaite que toutes les réponses aux réunions soient faites par formulaire dématérialisé.*

Fin de séance : 23H40.

Thomas BOUSSEAU
Secrétaire Général

Philippe NICOLAS
Président